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        ....شرافت به خرد و ادب است نه به دارايي و نژادشرافت به خرد و ادب است نه به دارايي و نژاد: : ..عع((عليعليامام امام 

        

  

Fe(η در كمپلكس. 1
n
-C5H5)(η

m
–C5H5)(CO)   كند مقدار يم يرويالكترون پ 18كه از قاعدهm  وn ر يز يهانهيك از گزيكدام        

 باشد؟ يم

    5و3 .د                  5و5 .ج                       3و2 .ب                   5و1 .الف  

  

Mo(η]فلز در كمپلكس  -وند فلزيالكترون درجه پ 18بر اساس قاعده . 2
5
-C5H5) (CO)2]2 نه است؟يكدام گز 

    4 .د                   3 .ج                             2 .ب                     1 .الف  

  

Mn(ηدر كمپلكس. 3
n
-C5H5) (η

m
-C5H5) (NO)   كند، مقدار يم يرويالكترون پ 18كه از قاعدهn  وm  وند يپوMnNO                 

 ؟ح استيصح نهيدر كدام گز )ا كجي يخط(

  يخط -5و5 .د          يخط -3و5 .ج   كج                 -5و5 .ب  كج          - 3و5 .الف  

  

 كند؟ياستفاده م يريپذ π يخود برا d يتال خاليربور از ايز يگاندهايك از ليمكدا. 4

 .الف  
−

CN                 ب. P(CH3)3         ج. MNO د           يخط. MNO دهيخم  

  

 دار است؟يد شدن در هوا پاياتاق نسبت به اكس ير در دمايبات زيك از تركيكدام. 5

    SnMe4 .د             ZnMe2 .ج                    SbMe3 .ب           GaMe3 .الف  

 

  را دارد؟ يدارين پاير نسبت به حرارت كمتريبات زيك از تركيكدام. 6

   SiMe4 .د              GeMe4 .ج                   SnMe4 .ب           PbMe4 .الف  

 

 .ديرا مشخص كن نادرستنه يگز. 7

  .است βدروژن ينبود ه ليبه دل Ti(CH2CH3)4نسبت به  Ti(CH2Ph )4 يحرارت يداريپا .الف  

  . ز استيدروليه يبرا يناكاف ين در فلز، شرط لازم ولييپا يبا انرژ يخال يهاتاليربووجود ا .ب

  .دارد يكمتر يكنندگ ايآن اح يب آليشتر باشد تركيفلز ب يويهرچه قدرت الكتروپوزت .ج  

  .باشديم يگروه آل يرو يمنف ياز بار جزئ يناش يفلز يبات آليدر ترك يونيكربان يژگيو .د  
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 بات درست است؟يترك يا كنندگير در مورد قدرت احيز يهاسهيك از مقايكدام. 8

  < Na2[C10H8] > Na[C10H8]   Na[C 14 H10] .الف  

     Na2[C10H8] >  Na[C10H8] > Na[C14H10] .ب  

      Na2[C10H8] >  Na[C14H10] > Na[C10H8] .ج  

  Na[C10H8] > Na2[C10H8]    Na[C14H10]  < .د  

 ر صادق است؟يبات زيس تركيلوو ينسب يتهيدير در مورد اسيز يهاسهيك از مقايكدام. 9

  B(CH3) 3 >  Si(CH3)C13  >  Si(CH3)        4الف  

  Si(CH3)Cl3        B(CH3)3  >  Si(CH3)4  < .ب  

    B(CH3)3        Si(CH3)4  >  Si(CH3)Cl3  < .ج  

      Si(CH3)Cl3  > B(CH3)3  >  Si(CH3)4.       د  

 قابل انتظار است؟  Al2(iBu)4H2 ير برايز يك از ساختارهايكدام. 10

 

  .ب                                                                                 .الف  

  

  

  

  

   .د  

  . ج                                                                                            

  

  

  

  

 كند؟يبا فلزات استفاده م  πو  σوند يب جهت پيخود به ترت يهاتاليربواز كدام ا COگاند يل. 11

  LUMO (π2P)تال يربوا – .HOMO )(σ 2pتال يربوا .الف  

  π*2p)( LUMOتال يربوا – .π 2p)( HOMOتال يربوا .ب  

  π*2p)( LUMOتال يربوا – .σ 2p)( HOMOتال يربوا .ج  

  σ*2p)( LUMOتال يربوا – .π 2p)( HOMOتال يربوا. د  
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  افتد؟يمحصول م IR يارتعاش فيدر ط ير، چه اتفاقيبا انجام واكنش ز. 12

[Fe(CO)4]
2-

 + CO                                                                    →
THFNa

COFe
,

5)( 

  CO يحذف فركانس كشش .الف  

  CO يش فركانس كششيافزا .ب  

  CO يكاهش فركانس كشش .ج  

  .شوديمشاهده نم CO يدر فركانس كشش يرييتغ .د  

  

                                                 ?  →  LiCH3 + Mo(CO)6نه است؟يكدام گز روبرومحصول واكنش . 13

  Li[Mo(CO)5(CH3)] .ب                                Mo(CH3)6 .الف  

       Li[Mo(C(OH)=CH2) (CO)5] .د                Li[Mo(COCH3) (CO)5] .ج  

  

   ي نشان دهنده M( دهد؟يپل شده نشان م يهاليكربون يرا برا CO يكشش يهاب درست فركانسير ترتيز يهانهيك از گزيكدام. 14

    ) فلز است

   M2C=O > MC=O > M3C=O.     ب   MC=O > M2C=O > M3C=O    .الف  

       M3C=O ~ M2C=O ~ MC=O. د   M3C=O > M2C=O > MC=O  .     ج  

  

 رند؟يگيمورد استفاده قرار م .Mn(CO)4(COCH3) (PPh3) (سنتز كمپلكس ير برايز يهانهيك از گزيمواد موجود در كدام. 15

  PPh3 – CH3I – Na – Mn2(CO)10 .الف  

  PPh3 – Mn2(CO)10 – CH3I – CH3(CO) (OH) .ب  

  LiO(CO)CH3 – PPh3 – Mn2(CO)10 .ج  

  HO(CO)CH2Li – PPh3 – Mn2(CO)10. د  

  

Co ش ير اعداد اكسايز يونيب يدر ترك. 16
Coو 1

  ب كدام است؟يبه ترت 2

[Co
1
(py)][Co

2
(CO)4] 

  

  -1و + 1 .د                    1و  0 .ج                 0و  0 .ب   +                  1و  -1 .الف  
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 نه آمده است؟ير در كدام گزيمحصول واكنش ز. 17

 

                                                                                                 

 

   .ب                                 .الف  

  

        

  . د     .ج  

 

 

  

 

 شود؟يجاد ميا  Mn(CO)5CH3به  CO* يشياكسا - يشيك واكنش افزاير در اثر يزك از محصولات يكدام. 18

  5Mn*CO(CO)     .ب                               5Mn-CH2COOH(CO)  .الف  

          5Mn(CH3*CO)(CO) .د                               4Mn(CH3CO) (*CO(CO)(   .ج  

  

 ). كننديم يرويالكترون پ 18نه ها از قاعده يگز(دهد؟ ير را نشان ميل واكنش زر محصويز يهانهيك از گزيكدام. 19

Co(η
5
-C5H5)2

+
 + NaBH4 → ?  

 

  .الف  
+

−− )()( 6
55

5
CPHCCo ηη  ب.  )Co(η

5
-C5H5) (η

6
-C5H5  

Co(η     .ج  
5
-Cp) (η

4
-Cp)

)()(    .د                               + 45
CpCpCo −− ηη  

  

ك فركانس يخود  يف ارتعاشير، در طيز يهاتيك از موقعيدر صورت اتصال از كدامC8H8 گاند ي، لCpCo(C8H8(پلكسدر كم. 20

 دهد؟ يرا نشان م يرزونانس C=C يكشش

 

  

 

  ب و ج ينهيگز .د                  3و1 .ج                      4و2 .ب                2و1 .الف  

 باشد؟يح نميزورها صحيالنه در مورد كاتيكدام گز. 21

  .ابدييش ميشتر افزايشتر باشد سرعت واكنش بيزور بيهرچه سطح كاتال .الف  

  .برخوردار است ياديز ييزور همگن در حالت محلول از كارايكاتال .ب  

  .ر دهدييرا تغ ييايميتواند مكان تعادل شيزور ميكاتال .ج  

  .ندارد يكيناميزور اثر ترموديكاتال. د  
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  ..اندن شدهيجانش L ير به جايز يگاندهايل(دهد؟ ينشان م ير را به درستيز يكيب سرعت واكنش تفكير، ترتيز يهانهيك از گزيكدام. 22

Cis- Mo(CO)4L2 + CO   →   Mo(CO)5L                                         

  PH3 > PPh3 > PF3 > PMe3       .الف  

    PPh3 > PPh2 Me > PF3 >  PH3. ب  

   PMe3 > PPhMe2 > PPh2Me > PPh3. ج  

  PPh3         PF3 > PCl3 > PBr3 < .د  

  

  ؟باشدينمح ير صحيها در مورد واكنش زنهيك از گزيكدام. 23

 

Fe(CO)4    →    Cis- I2Fe(CO)4                   
  

  .است يشياكسا – يشياكنش از نوع افزاو .الف  

  .ابدييش ميافزا 2به  0ش آهن از يعدد اكسا .ب  

  . كندينم يرييد تغيش يعدد اكسا .ج  

  .روديش ميپ يكاهش – ير حذفير باشد، آنگاه از مسيپذ اگر واكنش برگشت امكان. د  

  

 باشد؟يح نمير صحيها در مورد واكنش زنهيك از گزيكدام. 24

 

 

  

  .است يديدريواكنش از نوع حذف ه .الف  

  .افته استيش يش فلز افزاين واكنش عدد اكسايا يط .ب  

  .شوديدروژن به فلز منتقل ميك هي αق حذف ين واكنش از طريدر ا .ج  

  .شوديل ميالكترون تبد 18با  Rhالكترون به  16با  Rhن واكنش يا يط. د  

  

 باشد؟ير ميز يهانهيك از گزيكدام xمحصول  .باشديك مانسانتو مياستد ياس يهيند تهياز فرآ ير قسمتيواكنش ز. 25

  

  CO(CH3(OH)( .الف

 ICO(CH3( .ب  

 HCO(CH3( .ج  

  ICO(OH(. د  
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 دهد؟ينشان م ير را به درستير نام كمپلكس زيز يهانهيك از گزيكدام. 26

 
  آهن)هگزا هاپتو بنزن(سيب .الف  

  آهن)تترا هاپتو بنزن(هگزا هاپتو بنزن .ب  

  آهن)ان يد- 3و1- كلو هگزايتترا هاپتو س(هگزا هاپتو بنزن .ج  

  آهن)ان يد- 3و1- كلو هگزايتترا هاپتو س)هگزا هاپتو بنزن(سيب. د  

  

  

        »»»»    ييييححححييييسوالات تشرسوالات تشرسوالات تشرسوالات تشر« « « « 

  

        » » » » نمره نمره نمره نمره     1111////25252525بارم هر سؤال بارم هر سؤال بارم هر سؤال بارم هر سؤال « « « « 

  

  .ديح دهيعلت آن را توض. است SiCl4شتر از يدر مقابل آبكافت ب CCl4و  Si(CH3)4 يداريپا. 1

 

  .ديح دهيك مثال توضين روش را با يا. ، واكنش انتقال فلز استيفلز يبات آليه تركيته يهاروش از جمله. 2

 

 )همراه با موازنه واكنش.(است يچه مولكول Xد كه يد و مشخص كنيح دهير را با رسم حد واسط آن توضينحوه انجام واكنش ز. 3

Al2(CH3)6 + C2H5OH  →  X + CH4  
 

ي سيو رزونانس مغناط)  IR( يارتعاش يهاداده. كنديم Co3(CH) (CO)9با فرمول  يبيد تركيتول Co2(CO)8 واكنش كلروفرم با. 4

  .ديكن ينيبشيل را پن مولكويساختار ا. دهديرا نشان م CHو گروه  CO ييانتها يگاندهايآن فقط وجود ل )NMR(هسته 

 

1ف يدر ط. 5
H-NMR  مربوط به(η

1
-C5H5) (η

5
-C5H5)Fe(CO)2  يول شوديده ميك ديگراد چهار نوع پيسانت -90در درجه حرارت 

  .ديح دهيده را توضين پديشود، ايك مشاهده ميگراد فقط دو پيسانت 30در درجه حرارت 

 

)cis-CH3Mn(CO)4 ( واكنش يمحصول را برا يپراكندگ. 6
13

CO با ) PR3(R=C2H5 ديينما ينيبشيپ.  

 

  :توانيد از اين اعداد اتمي استفاده كنيددر صورت نياز مي *

RhMoCoFeMnTi 454227262522 ,,,,,  
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